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RECTOR MAGNÍFICO, 
DIGNÍSIMAS AUTORIDADES, 
PROFESORES Y ALUMNOS, 
QUERIDOS COMPAÑEROS Y MADRINA DE PROMOCIÓN, 
SEÑORAS Y SEÑORES. 
 
 
Buenos días a todos y bienvenidos a este acto de graduación. Es un honor 
para mí poder estar hoy aquí, representando a todos mis compañeros en 
un día tan especial, un día en el que dejamos de ser potenciales ingenieros 
para convertirnos definitivamente en graduados de ICAI. 
 
Estos cuatro años de carrera han sido, para todos, un camino lleno de 
esfuerzo, trabajo y constancia. A lo largo de este recorrido, hemos estado 
acompañados por personas que, en muchos momentos, nos han dado 
fuerzas cuando nos faltaban y nos han ayudado a seguir adelante. Hoy, en 
un día que marca el cierre de una etapa, quiero empezar este discurso 
dando las gracias a todos los que han estado presentes durante estos años 
y que hoy también están aquí para celebrarlo con nosotros. 
 
En primer lugar, quiero dar las gracias a las familias. Padres, madres, 
hermanos y hermanas: si hoy estamos aquí, es en gran parte gracias a 
vosotros. Si hay algo común en todos los alumnos de ICAI, es el valor que se 
le da al trabajo y al esfuerzo, y eso no habría sido posible sin unas familias 
que, desde nuestra infancia, se han preocupado por inculcarnos el valor del 
sacrificio y de la constancia. Gracias por vuestra ayuda, por vuestra 
dedicación a nuestra educación en valores y por vuestro apoyo constante. 
Gracias por haber sido siempre un respaldo en los momentos más difíciles, 
por haber sido el hombro en el que llorar al suspender un examen y por 
ayudarnos a relativizar cuando no aprobar parecía el fin del mundo. 
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En segundo lugar, quiero dar las gracias a los profesores y a todo el personal 
de ICAI. Gracias por habernos enseñado los conceptos más complicados con 
paciencia y dedicación, por haber aguantado colas interminables en los 
despachos de dudas el día antes de un final, y por habernos recordado que, 
con esfuerzo, todos éramos capaces de sacar la carrera adelante. También 
quiero agradeceros los valores que nos habéis inculcado durante todos 
estos años. Aún recuerdo el discurso que nos dio a mi clase nuestro profesor 
el último día de Álgebra, cuando nos dijo que aquellas palabras eran más 
importantes que quince minutos más de clase, y nos insistió en que quería 
que saliésemos de ICAI siendo ingenieros con valores, personas que 
avanzasen en el trabajo basándose en el esfuerzo y nunca pisando a nadie. 
Gracias, Santiago Canales, por enseñarnos que esos valores serían una de 
las cosas más importantes que nos llevaríamos de ICAI. 
 
Por último, pero no menos importante, quiero daros las gracias a vosotros, 
alumnos. Gracias por hacer de ICAI el lugar que es: una universidad en la 
que, a pesar de la elevada exigencia académica, los alumnos somos una 
familia. Gracias por haber creado entre todos un entorno en el que ayudar 
a los demás se da por sentado, en el que los apuntes son colectivos y en el 
que no competimos entre nosotros, sino que competimos todos juntos 
contra el examen. Muchos de nosotros hemos pasado más tiempo en ICAI 
durante estos cuatro años que en nuestras propias casas, y sí, incluyo 
también las horas de sueño. Y, a pesar de los suspensos, del estrés, del calor 
en la biblioteca y de la sensación de no llegar nunca a todo, recordaremos 
nuestros momentos en ICAI con gran nostalgia, por lo mucho que nos han 
unido como promoción. 
 
Durante estos cuatro años, muchas cosas han cambiado. Acordaos del 
primer día en ICAI, cuando la universidad nos parecía un laberinto imposible 
y entrábamos con miedo porque nos dijeron que hasta mayo no se 
aprobaba nada. Hacíamos cola a las ocho de la mañana en la biblioteca para 
no quedarnos sin sitio, pero a las ocho de la tarde era casi reglamentario 
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quedarse en un bar tomando algo para conocer a quienes, poco a poco, se 
convertirían en nuestros amigos. Empezábamos también a frecuentar 
UVEPAN, con aquellas colas interminables en el descanso de las diez de la 
mañana para sobrevivir a las primeras horas del día. 
 
Después llegó segundo, el año difícil, en el que probablemente se 
derramaron más lágrimas y el nivel de ojeras creció exponencialmente. 
Como bien nos habían dicho algunos profesores, primero era duro, pero 
segundo era verdaderamente difícil. Nos convertimos en habituales de la 
biblioteca, algunos quedándose hasta las dos de la mañana y aguantando a 
base de cafés y refrescos de máquina. Y a todos nos entró un microinfarto 
cuando, mientras muchos disfrutaban de sus vacaciones en la feria de 
Córdoba, llegó la notificación de notas de Fluidos, asignatura que acabó 
batiendo todos los récords de asistencia a revisión, con una cola que salía 
por la puerta de ICAI. 
 
Con la promesa de que había pasado lo peor llegó tercero, y todos vimos 
que lo de que había pasado lo peor no era tan verdad como parecía. Aun 
así, nuestra actitud ya era distinta, porque después de segundo 
empezábamos a ver la carrera de otra manera. Cada asignatura superada 
era un paso más hacia la meta, y sabíamos que el final estaba cada vez más 
cerca. 
 
Por último, cuarto ha sido para muchos, algunos desde Madrid y otros 
desde distintas partes del mundo, un merecido respiro en el que hemos 
podido disfrutar del cierre de esta etapa. 
Ya para terminar, me gustaría remarcar que lo más importante que nos 
llevamos de estos cuatro años no son los conocimientos técnicos, ni los 
recuerdos, ni los cafés de UVEPAN, ni las cervezas después de la biblioteca, 
sino los valores de resiliencia, esfuerzo y compañerismo que ICAI nos ha 
inculcado. Hoy nos convertimos en Graduados en Tecnologías Industriales 
de ICAI, algo de lo que estar orgullosos, pero que también conlleva una 



DISCURSO DE GRADUACIONES 2025/2026 

responsabilidad: la de ser los modelos a seguir que se nos ha impulsado a 
ser, tanto en el plano técnico como en el humano. Aunque saldremos de 
estas puertas como graduados, el camino no se acaba, al contrario, empieza 
una nueva etapa en la que tendremos la oportunidad de demostrar todo lo 
que hemos aprendido dentro y fuera de estas aulas. 
Ojalá sepamos recorrer ese camino siendo ingenieros con valores, personas 
que destaquen no solo por lo que saben, sino también por cómo trabajan, 
por cómo tratan a los demás y por la huella que dejan allí donde están. 
Muchas felicidades a todos por el camino que habéis recorrido hasta aquí, 
y ojalá sigamos dejando huella allí donde vayamos. 
 
 
Muchas gracias. 
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